
jil. Izkaz denarnega prometa itak ni pomenljiv, 
ker se tisti lahko po volji zviša, namreč če se 
podaljšana posojila dvakrat na leto vzprejmeju 
in zopet izdajo, to pa ni efektivni promet in 
tako se ne bi smelo izkazovati. Če bi Celjska 
posojilnica take izkaze delala, imela bi pro
meta nad 3 milijone gld., v istini ga pa ima 
blizo 1 milijon gld., zato, ker stavlja v pro
met samo nova posojila, ne pa tudi tistih, od 
katerih se dvakrat na leto plačajo obresti. 
Glavna stvar je torej stanje hranilnih vlog in 
danih posojil. 

Število zadružnikov pomnožilo se je od 
13.289 na 15 297. To kaže, da segajo in si pri
dobivajo zaupanje posojilnice vedno bolj med 
ljudstvom, in da ni zadružno delovanje masi 
narodovi nič več novega. Ker malo da ne vse 
posojilnice dovoljujejo posojila le zadružnikom, 
mora vsak, kdor želi posojila, vpisati se v za
drugo, in je to pametna in koristna naredba. 
Kajti kdor je postal zadružnik, navadno ostane, 
ako tudi poplača svoj dolg in po tem potu raste 
število za zadrugo se zanimajočih ter zanjo 
odgovornih členov. Posebno pa tudi zaradi tega, 
ker imajo take posojilnice velike olajšave pri 
davkih. Zatoraj moramo tukaj očitno grajati 
posojilnico, ki ne dela tako in plača zaradi 
tega ogromno svoto 1531 gld. davka, sicer bi 
plačala samo okoli 30 do 50 gld.; to zasluži 
torej očitne graje, s tem se obresti podražijo 
za 1 % iu nima nikdo nič od tega, kakor pai 
mogotcev par krajcarjev več dividende. Go
spodje, to ni dobrodelni zavod, ampak se mu 
lahko reče brez potrebe oderuški. Največ za
družnikov, 2005 šteje posojilnica Ptujskega 
okraja, kjer narodno probujeno ljudstvo spo
znava koristi in imenitnost narodnega denar
nega zavoda. V Celji je 1607, v Mariboru 1505, 
v Mozirji 778 zadružnikov. Razmerno naraste! 
je tudi znesek vplačanih zadružnih deležev od 
307.007 gld na 338.093 gld. 

ložečih se zadružnikih, v višjil 
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njih. .Nekatere posojilnice imajo celo vec vlog. 
nego jih potrebujejo, n. pr. Mariborska Večim 
pa ne zadostujejo vloge in zadružni deleži tei 
so prisiljene, da si po izposojilih pridobijo de
narna sredstva. Zveza tu posreduje, kakor tudi 
pomaga pri ustanovi novih posojilnic in v davč
nih zadevah. Sicer se je pa v tem oziru leta 
1888. velikansko zboljšalo, kajti 1. 1887. so si 
posojilnice bile izposodile 83.620 gld. pri tem, 
ko so imele gotovine in drugod za rezervo na
loženega lepo svoto po 355 136 gld., toraj za 
274.452 gld. več, kakor izposojenega, kar jim 
ostaja kot rezerva za slučajne potrebe in taka 
rezerva je prepotrebna zaradi tega, ker so po
sojilnice navezane same na sebe in nimajo o 
katastrofah pričakovati pomoči. Denar je v ro
kah naših v tem oziru mogočnih nasprotnikov, 
polastili so si vse veče denarne zavode, kakor 
hranilnice in če bi nam bilo pomoči potreba 
gotovo je ne bi dobili od njih, ki bi nas radi 
le potlačili. 

V letošnjem 1889. letu so se pa razmere 
tako na dobro obrnile, da ne bo t reba posojil
nicam iskati izposojil, temveč stale bodo tudi 
v tem oziru na svojih trdnih nogah. 

Obresti za hranilne vloge so navadno še 
5 °/o, torej malo višje, nego pri hranilnicah, pa 
večje posojilnice dovoljujejo tudi le še po 4*/* 
in celo 4 %. Za posojila se zahteva navadno 
po 6 %; kar ni pretirano za osobni kredit. Ne
katere posojilnice so celo na 5 J/2 in 5 % že 
znižale obresti pri posojilih, posebno pri vknji
ženih. 

Kakor hranilne vloge, narast la so tudi po
sojila dana zadružnikom. Posojilnice imajo iz
posojenih 2,943.369 gld. ali za 337,177 gld. več, 
nego prejšnje leto, od tega imajo Štajarske po
sojilnice dve tretjini, namreč 1,950 665 fl, ravno 
tako hranilnih vlog od skupnih 2,698.601 gold. 
imajo štajarske 1,840.596 gld. Koliko poštenih 
kmetskih posestnikov je bilo rešenih iz rok ode
ruških in pred poginom, lehko presojamo, ako 
se spominjamo, koliko je bilo še preti malo leti 



pri vas. Posnemljite toraj druge občine, katere 
so že zdavnej stresle nemčurski jarem raz sebe, 
in bi se sedaj resnično sramovale s temi ljudmi 
kdaj kaj več imeti opravka. 

Tako smo se borili in se še bodemo za 
naše pravice in ne odložimo poprej orožja iz 
rok, dokler ne bo zadnji naš sovražnik prema 
gan in nam vse pravice, ne samo zagotovljene, 
ampak tudi resnično izpolnjene 

Več volilcev. 


